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Εν μέσω ικανοποίησης συνεχίζεται η συζήτηση 
στη Βουλή για το νομοσχέδιο που αφορά 
εκκλησιαστικά ζητήματα
/ Επικαιρότητα

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Εν μέσω ικανοποίησης από πλευράς εκκλησίας και πολιτείας 
συνεχίζεται σήμερα για δεύτερη ημέρα στην Επιτροπή 
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής η συζήτηση για το 
νομοσχέδιο με τίτλο: «Νέοι ορίζοντες στα ΑΕΙ, ενίσχυση της 
ποιότητας της λειτουργίας και της σύνδεσης των ΑΕΙ με την 
κοινωνία», άρθρα του οποίου και ζητήματα που αφορούν τη 
νομοθετική ρύθμιση οργανικών θέσεων των κληρικών και τη 
θεσμοθέτηση νομικής προσωπικότητας των Μητροπόλεων της 
Δωδεκανήσου και της Πατριαρχικής Εξαρχίας της Πάτμου.

Κατά τη σημερινή συζήτηση έχουν προσκληθεί να καταθέσουν τις θέσεις τους 
συνολικά 18 φορείς. Μεταξύ αυτών Αντιπροσωπεία Οικουμενικού Πατριαρχείου, η 
Εκκλησία της Ελλάδος, η Εκκλησία της Κρήτης, ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών 
Ελλάδος και Ένωση Συνδέσμων Κληρικών Εκκλησίας Κρήτης. Το γεγονός αυτό 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


κατά τη χθεσινή συζήτηση σχολιάστηκε αρνητικά από την αξιωματική 
αντιπολίτευση με τον τομεάρχη Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ κ. Νίκο Φίλη να κατηγορεί 
την Υπουργό Παιδείας ότι αποκλείει από τη συζήτηση φοιτητικούς συλλόγους την 
ίδια ώρα που προσκαλεί κληρικούς στο κοινοβούλιο.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΖΩΝΤΑΝΑ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Η συζήτηση στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής θα ολοκληρωθεί 
τη Δευτέρα, στη 1 το μεσημέρι.

Ωστόσο, πέρα από τις συγκρούσεις και τις αντιπαραθέσεις στο πλαίσιο της 
πολιτικής αντιπολιτευτικής ρητορικής, υπάρχει ικανοποίηση για τις εξελίξεις που 
αφορούν τα εκκλησιαστικά ζητύηματα καθώς αυτά παρέμεναν εκκρεμή από τη 
δεκαετία του 1940 ενώ πλέον δρομολογείται η ρύθμιση τους νομοθετικά με το 
νομοσχέδιο να αναμένεται να ψηφιστεί από την Ολομέλεια της Βουλής μέχρι τις 18 
Ιουλίου.

Κεραμέως: «Ιστορικής σημασίας οι ρυθμίσεις για τα 
θρησκεύματα»

Για «δύο ιστορικής σημασίας ρυθμίσεις για τα θρησκεύματα» έκανε λόγο στη 
χθεσινή της τοποθέτηση η Υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως αναφερόμενη στη 
σύσταση οργανικών θέσεων κληρικών και στη θεσμοθέτηση νομικής 
προσωπικότητας των Μητροπόλεων της Δωδεκανήσου και της Πατριαρχικής 
Εξαρχίας της Πάτμου, κατά τη διάρκεια της συζήτησης, στην αρμόδια επιτροπή 
της Βουλής, του νομοσχεδίου «Νέοι ορίζοντες στα ΑΕΙ, ενίσχυση της ποιότητας 
της λειτουργίας και της σύνδεσης των ΑΕΙ με την κοινωνία».

«Λύνεται μία νομική ανακολουθία που εκκρεμεί εδώ και 77 χρόνια, ώστε να 
αντιστοιχισθεί ο αριθμός των κληρικών που μισθοδοτούνται από το κράτος με τις 
οργανικές θέσεις που έχουν συσταθεί νομίμως, χωρίς καμία επιβάρυνση για τον 
κρατικό προϋπολογισμό. Έτσι οι προσλήψεις κληρικών εντάσσονται ρητά στην 
διαδικασία που προβλέπει ο νόμος για τον ετήσιο προγραμματισμό ανθρωπίνου 
δυναμικού της δημόσιας διοίκησης και για πρώτη φορά ρυθμίζεται η δυνατότητα 
της Εκκλησίας να προσλαμβάνει κληρικούς που θα πληρώνει η ίδια, χωρίς να 
γεννάται καμία υποχρέωση του Δημοσίου» είπε η Υπουργός Παιδείας και 
συμπλήρωσε:
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«Το νομικό καθεστώς των Επαρχιών του Οικουμενικού Θρόνου στη Δωδεκάνησο 
παρέμενε αρρύθμιστο από το 1947, σε αντίθεση με όσα συνέβαιναν στην Εκκλησία 
της Ελλάδος και την Εκκλησία της Κρήτης».

ΔΕΙΤΕ ΤΟ ΒΙΝΤΕΟ ΕΔΩ

Ευχαριστίες από την Ε.Σ.Κ.Ε.Κ.

Μετά τις ευχαριστίες και την ικανοποίηση που εξέφρασαν η Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας και ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος με τη σειρά της και η Ένωση 
Συνδέσμων Κληρικών Εκκλησίας της Κρήτης με ανακοίνωσή της εκφράζει τις 
ευχαριστίες της και όπως σημειώνει: “Αναμένουμε την ψήφιση των σχετικών 
διατάξεων με ευρύτατη πλειοψηφία”.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

Η Ένωση Συνδέσμων Κληρικών της Εκκλησίας Κρήτης – με ανακοίνωσή της – 
εκφράζει θερμές ευχαριστίες, προς την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Κρήτης, 
την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, την Υπουργό Παιδείας, τον κ. Γενικό 
Γραμματέα Θρησκευμάτων αλλά και προς όλα τα κόμματα του Ελληνικού 
κοινοβουλίου, αφού μετά από συναντήσεις τις οποίες είχε το Δ.Σ της Ε.Σ.Κ.Ε.Κ και 
του Ι.Σ.Κ.Ε, επετεύχθη η λύση τακτοποίησης των οργανικών θέσεων των κληρικών 
που εκκρεμούσε δεκαετίες.

Με το νομοσχέδιο αυτό, το οποίο θα ψηφιστεί σε λίγες μέρες και το οποίο αφορά 
την τακτοποίηση των οργανικών θέσεων των κληρικών της Ελλάδος, χωρίς 
βεβαίως να επιβαρύνεται ο κρατικός προϋπολογισμός, αφού οι πλέον των 6.000 
κληρικών, για τους οποίους ο νόμος 536 / 1945 προέβλεπε οργανικές θέσεις, είναι 
ήδη κανονικά διορισμένοι με ΦΕΚ. Αναμένουμε την ψήφιση των σχετικών 
διατάξεων με ευρύτατη πλειοψηφία.
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